



## Písek v centru a Rozmarné slavnosti řeky Ostravice

V centru Ostravy se ani dost dobře nudit nemůžete, střídá se tu jedna akce s druhou a třetí! „Kdo má pocit, že to není pravda, ať se kdykoliv podívá do kterékoli kulturní přílohy zpravodaje nabité pozvánkami a programy až k prasknutí. Srdece města tepe ve svižném rytmu, který v letních dnech přejde tak trochu do kvapikového. Kdo bude chtít „stíhat“ a být opravdu na všech velkých akcích, bude mít co dělat!“ usmívá se starostka obvodu Petra Bernfeldová a rovnou zve na dva úspěšné projekty, na které se těší taková spousta lidí, že je ani není třeba propagovat. I když... Možná jen trochu pro ty, kteří zatím postávali opodál.

Sportovně-relaxační areál Písek v centru, jenž se loni setkal s obrovským zájmem veřejnosti, bude otevřen 16. června a na Masarykově náměstí zůstane až do začátku září. Připraven je opět rozmanitý doprovodný program. „Od 19. června budou moci areál v dopoledních hodinách využívat děti ze základních a středních škol v rámci tělesné výchovy. Mohou si tu zahrát beachvolejbal, přehazovanou, fotbal, badminton, pétanque a jiné sporty. Vrátí se i jóga, která loni zaznamenala obrovský

úspěch, kruhový trénink, divadelní večery, beachragby a další aktivity přitahující pozornost veřejnosti,“ nastiňuje pestrou paletu akcí Petra Bernfeldová a slibuje mnoho hudebních překvapení i rozšíření aktivit pro menší děti.

V sobotu 24. června už potěší ožijí oba břehy řeky Ostravice rozmanitými slavnostmi. Přípravou jsou soutěže ve sjezdu netradičních plavidel, půjčovny loděk, říční přívozy, hry a soutěže pro děti i dospělé, koncerty, divadla a k tomu spousta dobrého jídla a pití. „To je stručný nástin populární akce, kterou by si neměl nechat ujít žádný Ostravák,“ říká Martin Vidura, ředitel Centra kultura a vzdělávání. „Hlavní hudební stage a většina atrakcí bude umístěna na slezskoostravském břehu řeky Ostravice, v úseku od loďnice po most Miloše Sýkory. Slavnosti začnou ve dvě hodiny odpoledne a v 15 hodin bude odstartována soutěž sjezdu netradičních plavidel, do níž se může přihlásit každý, kdo má trochu fantazie a postaví si vlastní plavidlo. Kreativitu se meze nekladou. Nejlepší plavidlo a posádka mohou vyhrát až 15 tisíc korun. Návštěvníci se mohou těšit také na výstavy, workshop parkouru nebo



třeba na lezení po nábrežních zdech. Chybět nebudou ani soutěže na mokré kládě a především pak velkolepá lase-rlada a videoshow promítaná na vodní stěnu pod mostem Miloše Sýkory. Právě touto show, která bude inspirována 750. výročí Ostravy, celé říční slavnosti ve 22 hodin vyvrcholí,“ pokračuje Martin Vidura a zároveň upozorňuje

na to, že přítomní se mohou těšit na spoustu hudby a zajímavých interpretů, například na skupinu L. A. Sunday. Akce pořádá městský obvod Moravská Ostrava a Přívoz ve spolupráci s Centrem kultury a vzdělávání Moravská Ostrava – Klub Atlantik a s městským obvodem Slezská Ostrava a statutárním městem Ostravou.

## Rekonstrukce plynu a kanalizace uzavřely ulici Českobratrskou

Ulice Českobratrská je v úseku mezi Sokolskou třídou a Nádražní uzavřena! Čeká ji rozsáhlá rekonstrukce, která počítá s opravou inženýrských sítí, včetně vodovodu, kanalizace a plynovodu. Kvůli pracím je zde od poloviny května zcela vyloučena automobilová doprava a změnám se nevyhne ani městská hromadná doprava. V době oprav nebude v obou směrech fungovat zastávka Husův sad, která bude dočasně přemístěna na zastávku

Konzervatoř. Dopravu v Českobratrské ulici čeká i několik výluk. Ta největší bude o prázdninách, kdy po Českobratrské nebudou vozidla MHD jezdit vůbec, nahradí je autobusy na objízdných trasách.

Pro automobilovou dopravu platí do 31. října úplná uzavírka s vyznačenými objížďkami. Po dokončení rekonstrukce ze strany společnosti Innoy a OVAK budou statutárním městem realizovány opravy povrchu.



## RADNICE OBVODU INFORMUJE

### Vítání občánků

Městský obvod pravidelně pořádá slavnostní vítání občánků. Akce se mohou zúčastnit rodiče, jejichž dítě má trvalý pobyt na území našeho obvodu. Pro děti narozené v uplynulých měsících se koná vítání občánků v sobotu 16. září. Ti, kteří neobdrželi písemnou pozvánku, se mohou přihlásit do 1. září na oddělení matriky a ohlašovny, osobně v kanceláři č. 15 nebo telefonicky na tel. č. 602 782 095 nebo 599 442 812. Pro děti, které se zúčastní vítání občánků, je připraven dárek a pamětní listina.

### Talent Ostrava 2017 zná své vítěze!

V sobotu 20. května se v ostravském Parníku uskutečnilo finále třetího ročníku pěvecké soutěže Talent Ostrava. Záštitu nad soutěží již tradičně převzala starostka obvodu Petra Bernfeldová, která se akce osobně zúčastnila. V předchozích úvodních kolech porota vybrala z celkem 130 soutěžících 21 nejtalentovanějších zpěváků, kteří v tomto finále bojovali ve čtyřech kategoriích. První místo si nakonec odnesla Johana Žofie Muchová v první kategorii, ve druhé Ema Marchewková, ve třetí Klára Hromádková. Klára Medvecká a Miroslav Macáš získali oba první mís-

to v nejstarší 4. kategorii. Absolutním vítězem se stal dvacetiletý Miroslav Macáš z Vítkova, který porotu uchvátil svým krásným velkým hlasem ve dvou rockových baladách. V porotě zasedli mimo jiné i populární zpěvačka Markéta Konvičková nebo frontman kapely Nebe, Petr Harazin. Na absolutního vítěze čeká mimo jiné open air koncert s Moravskoslezskou Sinfonií, který se koná 18. června ve sportovní areálu v Řepišti.

### Volná místa v mateřinkách

Mateřské školy Křížkova, Repinova, Šafaříkova 9, Varenská 2a i Waldorfská MŠaZŠO hlásí volná místa! Zájemci mohou své děti pro školní rok 2017/2018 přihlásit u ředitelky těchto MŠ. Od 1. ledna 2017 platí, že od počátku školního roku, který následuje po dni, kdy dítě dosáhne pátého roku věku, do zahájení povinné školní docházky dítěte je předškolní vzdělávání povinné! Vedení mateřských škol bude rádo, když třídy zaplní děti z obvodu, ale hlásit se mohou i děti z celé spádové oblasti města Ostravy.

### Hra VIAOVA

Zábavně vědomostní hra o historii města Ostravy VIAOVA 750 prolomila v polovině května první třetinu a byli

vyhlášení první tři finalisté soutěže. Ti budou hrát o postup do superfinále, kde budou soutěžit o atraktivní ceny. Pro toho nejlepšího je připravena plavba pro dva po západním Středomoří! Hra je součástí celoročních oslav 750 let města Ostravy a potrvá až do 30. června. Stále je možné se do ní přihlásit a vyhrát! Podrobnější informace ke hře VIAOVA 750 včetně přesných pravidel naleznete na [www.ostrava750.cz](http://www.ostrava750.cz).

### ČISTOTA A POŘÁDEK!!!

Využívejte webový portál pro rychlejší a efektivnější hlášení závad nebo nedostatků v oblasti čistoty a pořádku na stránkách [www.moap.cz](http://www.moap.cz), případně své podněty posílejte na e-mail: [poradek@moap.ostrava.cz](mailto:poradek@moap.ostrava.cz). Posílat můžete elektronickou formou i fotografie z mobilních telefonů s přesným uvedením místa a krátkým popisem problému. Na webu je pak uvedeno datum přijetí podnětu, osoba zodpovědná za řešení i stav řešení.

### Aktuality z obvodu

Sledujte naše webové stránky včetně videozpravodajství a facebooku. Na všech těchto informačních kanálech

vás informujeme o aktuálním dění v našem obvodu, ale nejen to. Naleznete zde nabídku volných bytů i nebytových prostorů, pozvánky na nejrůznější akce i oficiální tiskové zprávy. Ve videozpravodajství se kromě aktualit můžete seznámit s činnostmi jednotlivých odborů úřadu a zhlédnout záběry z již proběhlých akcí. Název facebookové stránky je Městský obvod Moravská Ostrava a Přívoz a videozpravodajství funguje na hlavní straně webových stránek [www.moap.cz](http://www.moap.cz), a naleznete ho i na [www.youtube.cz](http://www.youtube.cz).



Chcete mít aktuální přehled o kulturním, sportovním a společenském dění v centru Ostravy? Navštivte nový webový portál s kalendářem akcí konaných v Moravské Ostravě a Přívozu [www.kamvcentru.cz/](http://www.kamvcentru.cz/)

Úřad městského obvodu Moravská Ostrava a Přívoz, 729 29 Ostrava, náměstí Dr. E. Beneše 555/6  
 Kontaktní centrum: 844 121 314  
 Spojovatelka: 599 444 444,  
 599 442 991  
[www.moap.cz](http://www.moap.cz)

## ÚVODNÍK



Vážené čtenářky,

vážení čtenáři,

zřejmě jste už i díky informacím zveřejňovaným v našem zpravodaji zaregistrovali, že vedení městského obvodu Moravská Ostrava a Přívoz dlouhodobě odmítá podporovat nesystémová řešení v sociální oblasti, která přímo vybízejí ke zneužívání státních finančních prostředků. Nedávno jsme byli postaveni před další podobnou situací, kdy Krajský úřad Moravskoslezského kraje oslovil školská zařízení s nabídkou zařazení do projektu dotovaného stravování. Jako zřizovatel základních škol a mateřských škol v obvodu jsme měli dát stanovisko k účasti v tomto projektu. Díky postoji hnutí Ostravak nebyl souhlas vydán. Nesouhlasíme totiž s tím, aby byla strava hrazena těm, kteří neumějí hospodařit! Některé rodiny namísto toho, aby zaplatily stravu dětem ve školce či obědy ve škole, utrácí sociální dávky za nepotřebné a drahé věci, jako jsou alkohol, cigarety nebo nejnovější typy mobilů.

Samozřejmě jsme si vědomi opravdových finančních problémů v některých rodinách. Ale v základních školách není odebírání obědů povinné a z praxe víme, že se tyto případy řeší individuálně, ať už prostřednictvím neziskových organizací nebo dítěti zajistí stravu rodina. Zde opravdu nevidím plošné řešení jako nezbytné.

Problém nastane v mateřských školách, kde je povinné odebírat stravu. Nyní může být opakované nezaplacení důvodem k vyloučení dítěte. To od září, kdy bude zavedena povinná předškolní docházka, nebude možné. Právě tyto případy měl řešit zmíněný projekt. Ale znovu se ptám, proč formou plošné podpory? Rodina dostává peníze od státu ve formě dávek, z nichž by měly být pokryty i náklady na stravu v předškolním zařízení. V opačném případě ji nebude nic nutit hospodařit. Nebojte se, že by tyto děti v mateřské škole nedostaly najíst, dostanou. A ze školky je nevyloučí. Oslovila jsem ředitele našich školských zařízení a vysvětlila jsem jim náš postoj s tím, že jsme připraveni řešit jednotlivé případy individuálně ve spolupráci se školami, odborem sociálních věcí a úřadem práce. Ale odmítáme podpořit projekt, jenž dopředu avizuje pokrývání potřeb, které jsou financovány v jiných sociálních dávkách.

Petra Bernfeldová,  
 starostka obvodu  
 Moravská Ostrava a Přívoz

### Zveme vás na zastupitelstvo

Ve čtvrtek 15. června se od 9 hodin koná zasedání zastupitelstva městského obvodu. Schůze se bude konat v zasedací místnosti č. 306 Nové radnice (Prokešovo náměstí 8). Program a materiály naleznete na [www.moap.cz](http://www.moap.cz).

## ZE ŠKOL A ŠKOLIČEK Pasování prvňáčků



Úterý 16. května se stalo pro několik předškoláků v Mateřské škole Dvořákova v centru Ostravy doslova památečním dnem – byli místostarostkou Lucií Feikovou pasováni na školáky. Děti dostaly na památku nepřehlédnutelnou

stuhu s nápisem Školáček, spoustu drobných dárečků a také krásnou knihu s osobním věnováním starostky Petry Bernfeldové. Slavnostní obřad, který se konal na zahradě, provázelo sluníčko a všichni si ho náramně užili.

## Jak jsme pozorovali zázrak přírody



Mateřská škola Varená 2a realizuje od března projekt Za tajemstvím motýlů financovaný statutárním městem Ostravou. Cílem projektu je vést děti (i jejich rodiče) k účtce k živé a neživé přírodě a rozvíjet jejich povědomí o tom, jak člověk přírodu svým chováním ovlivňuje. A protože pro předškolní věk je charakteristická bystrost, vnitřní pozornost a neustálý zájem o poznání, nejpřirozenějším způsobem, jak děti seznámit s vývojem motýlů, byl

živý experiment. Poslední týden žila mateřská škola i rodiče den co den pozorováním proměny housenky v kuklu a posléze kukly v motýla. Každé dítě tento zážitek přírody mohlo pozorovat doma se svými nejbližšími a zaznamenávat ho do své Motýlí složky. Pondělí 15. května bylo pro všechny děti naší školky a jejich rodiny dnem výjimečným. U příležitosti oslav Dne matek a Dne rodiny společně vypustily motýly do přírody. Celý experiment včetně společného vypouštění byl pro všechny silně emotivním a nezapomenutelným zážitkem a samotní rodiče ocenili jeho výchovný a vzdělávací efekt. V rámci tohoto zajímavého projektu čeká děti a rodiče ještě spousta dalších aktivit, například interaktivní přednáška o rostlinách, zřízení naučné „motýlí louky“ na školní zahradě, nové badatelské koutky a další.

Stanislava Korcová,  
Jana Richterová

## KOUZLO OKAMŽIKU

V sobotu 20. května rozezpívalo ostravský klub Parník hned 21 úžasných zpěváků, kteří se z celkem 130 soutěžících dostali až do finále soutěže Talent Ostrava. Podívejte se s námi nejen na vítěze, dvacetiletého Miroslava Macáše z Vítkova (na první fotografii), ale i na atmosféru, která zde panovala. Speciální cenu, a to možnost předvést své umění a zazpívat si na vánočních trzích v rámci akce Česko zpívá koledy, předala osobně jednomu z finalistů, Kryštofovi Janečkovi (soutěžící č. 51), také starostka Petra Bernfeldová.



## Podporujeme mezigenerační soužití



Starostka městského obvodu Moravská Ostrava a Přívoz navštívila vystoupení dětí z MŠ Ostrčilova, které si děti připravily pro klub seniorů Gajdošova.

Ve čtvrtek 11. května dopoledne bylo v MŠ Ostrčilova živo. Na návštěvu mezi děti zavítaly seniorky z klubu seniorů Gajdošova, aby zhlédly nádherné pásmo pohádek, scének, básniček a písniček, které si pro ně děti připravily k blížícímu se svátku všech maminek. Seniorky poděkovaly za jejich krásná vystoupení vlastnoručně napečenými dobrotami. Cukroví ozdobené dětskými motivy a muffiny zdobené kré-

mem a čokoládovými figurkami dětem i paním učitelkám moc chutnaly. Příjemného dopoledne se zúčastnila také starostka Petra Bernfeldová, která poděkovala všem zúčastněným za krásný zážitek nejen duševní, ale také ten chuťový a vyjádřila přání, aby takových setkání, která rozvíjejí dobré stránky vzájemného soužití různých generací, bylo stále více.

- red -

## Česko-polský projekt „3, 2, 1, Start!“



A je to tady! Konec těšení a pečlivých příprav, dnes budeme společně cvičit a sportovat! Tím dneškem byla miněna středa 26. dubna, kdy se děti zapojené do projektu „3, 2, 1, Start!“ poprvé setkaly a s nefalšovaným nadšením si i zasoutěžily v MŠ Lechowiczowa. Nikomu nevadilo, že počasí nepříjalo a všechny sportovní aktivity, původně naplánované na školní zahradu, musely být přesunuty do budovy mateřské školy. Největší obavy měly děti snad jen z toho, jak se s novými kamarády z Polska domluví a zda jim vůbec porozumí. A jak se nakonec ukázalo, obavy byly zbytečné, protože děti všech mateřských škol si bez zábran povídal. Program pohybových aktivit byl oprav-

du bohatý a děti si vyzkoušely i všechny nabízené hry a soutěže, pečlivě si je zaznamenávaly do kartičky, která jim byla na začátku sportovní přednáška. Slavnostním zakončením sportovních her a předáním odměn setkání však ještě neskončilo. Děti čekal oběd a po něm společné hry, povídání a vzájemné poznávání při společných činnostech, které si mohly zvolit z pestré nabídky ve třídách. Díky projektu dojde k rozvoji spolupráce mezi dvěma mateřskými školami městského obvodu Moravská Ostrava a Přívoz – MŠ Šafaříkova 9 a MŠ Lechowiczowa 8 – a polským partnerem projektu mateřskou školou Przedszkole nr 1 im. Marii Konopnickiej w Głubczycze.



Projekt „3, 2, 1, Start!“ (reg. č. CZ.11.4.120/0.0/0.0/16\_013/0000583) je finančně podpořen z Fondu mikroprojektů Euroregionu Silesia.

## Ostrčilka podporuje i vědecké talenty!



Základní a mateřská škola Ostrava

Koncem dubna proběhl v MŠ a ZŠ Ostrčilova 10 další z řady projektových dní v rámci letošního seriálu Ostrčilka má hvězdy, tentokrát na téma věda. Žáci, zejména na prvním stupni, si oblékli pláště a celý den se věnovali badání, objevování a pokusům. Všichni si v průběhu dne prošli připravené laboratoře, kde nechyběla ani sekce robotiky a programování. Děti si tak mohly mimo své aktivity ve třídě vyzkoušet třeba programování s Edisonem, práci se solárním robotem, botaniku pod mi-

kroskopem, přírodní filtraci vody nebo si pohrát s elektronikou. Kromě toho si děti ve třídách náramně užily i při tvorbě sopek, plnění balonků plynem a mnohých dalších pokusech. Za tuto přípravu, včetně kostýmů a pomůcek, patří paním učitelkám i dětem obrovský dík. Koncem května se pak uskutečnil závěrečný finální projektový den, kde rodiče i přátelé školy mohli vidět to nejlepší ze všech předchozích školních kol, spoustu vystoupení, workshopů a vědeckých stánků. Sledujte náš facebook ZŠ Ostrčilova – Státní Bilingvní škola a webové stránky [www.szostrcilova.cz](http://www.szostrcilova.cz).  
Michal Pernecký

## KALEIDOSKOP Výstava žákovských fotografií

Tajný život města VEOLIA

Projekt Tajný život města běží v ZŠ

Nádražní 117 na plné obrátky. Je tu jaro a projekt je ve finále. Žáci procházejí zákoutí města s očima otevřenými. Fotografují rostliny pomocí tabletů a už vědí, že to není jednoduché, musejí zachytit i jejich části – listy, květy, kůru, plody. Fotky si ukládají, třídí a odesílají ke schválení. Aplikace pomáhá dětem rostlinné druhy určit, ale některé zkusnější určovat samy. Žáci začali fotit na školní zahradě, kde mohou být připojeni na školní internet a rostliny hned určovat a fotky odesílati. Pak se vrhli do ulic, kde je také co fotit. Ze snímků vytvořili výstavu s názvem Tajný život na školní zahradě, která je k vidění v prostorách školy. Partnery projektu jsou: Veolia, nezisková organizace Tereza a slovenská nezisková organizace Živica.  
Zuzana Holubová

## Děti v televizním studiu

Děti z MŠ Lechowiczowa si jarní návštěvu v televizním studiu moc užily, byly nadšené. Mohly nahlédnout do jeho zákulisí. Po návratu do školky si nejprve povídaly o tom, co viděly, co je zaujalo, co překvapilo. Společně si vyzobily kulisy, jako kameru, televizní obrazovku, maskérnu, mikrofony, rozdělily role a mohlo se vysílat. Maskéři upravili moderátory, moderátoři uvedli reportáže, které si redaktoři připravili jako sled obrázků, a všechno to snímali kameraman. Ve třídě vznikl stálý televizní koutek.

Kolektiv učitelů MŠ Lechowiczowa

## Barevný den

Rodinné týmy se sešly v MŠ Dvořákova na rodinném odpoledni. Na první pohled bylo vidět, kdo ke komu patří díky jednotné barvě trička, kterou si pro svůj tým zvolili. Nachystány byly netradiční i recyklovatelné materiály pro společný výrobek, různé druhy stavebnic, „trojnožka“ na výstup i sestup ze schodů, hmatové pexeso. Největší hluk i smích se však ozýval od společné kresby autopořetru celé rodiny na formát A2, kterými máme vyzdobené prostory chodby. Po splnění různorodých aktivit přišlo zdravé občerstvení přichystané maminkami. Jako překvapení byl připraven „rainbow-pochod“ na zahradě, kdy zpoza rohu byly na děti sypány barvy. Nadšení dětí bylo obrovské. Zakončení proběhlo předáním účastnického listu každé rodině, ale ve výborné atmosféře se rodiče velmi pomalu rozcházeli do svých domovů.  
Blanka Svobodová

## Budu hasičem!

Děti a rodiče MŠ Varená se zúčastnili exkurze v Centrální hasičské stanici v Ostravě-Zábřehu. Pro velký zájem se akce konala ve dvou termínech a celkem se jí zúčastnilo 114 osob. Zajímavá byla nejen ukázka špičkové techniky záchranářů, ale i seznámení s náplní pracovního dne a prohlídka celé hasičárny. O správnou zlatou tečku na závěr exkurze se postaral vrtník, jedna skupina byla dokonce svědkem jeho vzletnutí! Po téměř dvouhodinové prohlídce se v nejdělejší dětské srdci zrodilo přesvědčení: „Budu hasičem!“  
Stanislava Korcová

## Jaro na Waldorfu

Jaro doslova nabitě zážitky a aktivitami vyvrcholilo ve Waldorfské ZŠ a MŠ v pátek 16. června od 16.30 hodin tradiční jarní slavností, a to v sále Střediska volného času Ostrčilova. O týden později, 23. června, se žáci i rodinní příslušníci zúčastní čarovné Svatojánské slavnosti na hřišti školy. Všichni společně tak nahlédnou pod pokličku tajemna, seznámí se s léčivými silami bylinek, kouzelnou mocí lektvarů a netradičními laskominami. V červnu se také devětáci rozloučí se školou na absolventském vystoupení. Bližší informace o chystaných událostech naleznete na webových stránkách školy [www.zswaldorfostrava.cz](http://www.zswaldorfostrava.cz).



## ZAOSTŘENO

### Havlíčkovské nábreží uzavřeno!

Až do poloviny září se musejí chodci, ale i sportovci směřující přes Havlíčkovské nábreží do Komenského sadů obrnit trpělivostí. Ostravské vodárny a kanalizace (OVAK) začaly v části za budovou krajského soudu s opravou kanalizace, do podzimu opraví zhruba třísetmetrový úsek. Aktuálně, ve druhé etapě, bude až do 1. července uzavřen úsek od ulice Kostelní po ulici Biskupskou. Objížděná trasa povede ulicí Na Karolíně, přes ulici Frýdeckou, 28. října a Biskupskou.

### Rozmístění kontejnerů

Seznam míst, kde budou velkoobjemové kontejnery přistaveny, je pouze orientační. Z důvodu momentálního stavu v daný den (parkující vozidla, stavební práce aj.) mohou být kontejnery přistaveny v nejbližším možném okolí uvedené adresy. Velkoobjemové kontejnery jsou rozváženy v době od 7 do 14 hodin a odváženy následující den rovněž v těchto hodinách.

5. 6.

Dr. Malého 25, Havlíčská 6 a 16, Hornická 47, 52, 65 a 78, Hornických učňů 11, Na Široké 25-27, Nedbalova 28 a 38, Šalamounská 4.

6. 6.

Gajdošova 8, 11, 34B, 29-31, 39, 47, 48 a 6, Sportovní 16 a 26, Uhelňa 22, Výstavní 45.

7. 6.

28. října 153, Dr. Malého 45 a 59, Foerstrova 20 a 27-29, Na Široké 8 a 16, Nedbalova 10, 20, Zelená 26, 31 a 32.

8. 6.

Petra Křičky 11 a 12, Vítkovická 6, 14-16, Petra Křičky 19-21, 26, 23 a 1, Chocholoušková 14-15, Na Jízdárně 19 a 24, Sládkova 20.

### Ba(r)víme Ostravu

V úterý 27. června se na Masarykově náměstí bude konat již 3. ročník happeningu Jsme Ostravská!, jehož prostřednictvím chce Ostravská univerzita lidem připomenout, že černá Ostrava je minulostí a ta současná je plná barev a příležitostí. Letošní podtitul akce nese název Ba(r)víme Ostravu. Po celý den bude náměstí žít nejen hudbou a divadlem, ale také souborem středních škol: bitvou O pohár Ostravské univerzity. Vystoupí kapela Nebe a David Stypka & Bandjeez a také herci z projektu Lukáše Hejlika LiStOvÁní, kteří představí hned dva tituly ve svém scénickém čtení. Happeningu Jsme Ostravská! (www.jsmeostravska.cz) se navíc letos koná ve stejný den jako tradiční oblíbená akce Přírodovědecké fakulty Ostravské univerzity: Chemie a další přírodní vědy na Slezskoostravském hradě (vice informací na www.chemienahrade.cz).

### Volný pohyb psů

Volný pohyb psů je na území Moravské Ostravy a Přívozu je omezen obecní vyhláškou. Je nutné, aby majitelé psů tuto vyhlášku respektovali a dodržovali a psy pouštěli volně jen na místech k tomu určených!

### Zónové čištění pokračuje

Už od dubna provádějí Technické služby Moravská Ostrava a Přívoz každou středu zónové čištění ulic centrálního obvodu. Samosběrné stroje vyjíždějí v 7 hodin ráno, kdy většina lidí odjíždí auty do práce, a s úklidem končí okolo 13. hodiny, aby lidé měli opět kde zaparkovat. Čištění hlásí příslušné dopravní značky, které jsou instalovány v týdenním předstihu. Žádáme proto řidiče, aby v době blokového čištění respektovali dopravní značení a nestáli v daných ulicích.

Ve středu 7. června bude provedeno zónové čištění v ulicích Tyršova, Dr. Šmerala a na rozmezí Česko-bratrské a Dvořákovy a také Mlýnské a Čs. legií, 14. června pak v ulicích Milíčova a Mlýnská, 21. června v ulicích Čs. legií, Tyršova a na rozmezí Čs. legií a Zámecké a 28. června v ulicích Vítězná a Budečská.

## Další krok vedení obvodu k oživení centra

„Pro oživení centra je nezbytný návrat rezidentů. Když vedení městského obvodu Moravská Ostrava a Přívoz v minulém volebním období nechalo zpracovat model a představilo vizi zástavby pruluku v centru města, nezůstalo jen u planých slov,“ uvádí starostka Petra Bernfeldová.



Vedení městského obvodu představilo již koncem roku 2013 3D model centra i s plánovanými objekty.

I díky úzké spolupráci s vedením města se připravuje architektonická soutěž na výstavbu bytového domu v proluce Kostelní-Biskupská na místě současného parkoviště. „V letošním roce jsme dokončili zastavovací studii. Území je, kvůli v minulosti nekonceptně vybudovanému vchodu do kolektoru, poměrně složité. Jako jednu z podmínek výstavby bytů jsme měli zabezpečení odpovídajícího počtu podzemních parkovacích míst. To se podařilo a v současné době jsme objednali Národní památkového ústavu Ostrava archeologický průzkum a požádali město a útvar hlavního architekta o administraci architektonické soutěže,“ dodává místostarosta Dalibor Mouka.



Vizualizace studie bytového domu v proluce Kostelní - Biskupská.



Vizualizace Rezidence Janáčkova.

Starostka Petra Bernfeldová doplňuje, že příprava je obvodem zvládnuta, ale bez financí města se realizace neobejde. Všechny politické strany a hnutí však ve svých programech měly jako jednu z priorit oživení centra a shoda je i v tom, že oživení přinesou noví rezidenti, kterým nabídneme dostupné nájemní bydlení, po němž je poptávka jak mezi mladými, tak i staršími lidmi.

I z toho důvodu byla na základě iniciativy náměstka primátora Břetislava Rigeru a radního Lukáše Semeráka zadána samotným městem architektonická studie, která řeší Nové Lauby na území dnešního parkoviště za Starou radnicí. Řešena je v ní vedle podzemního parkoviště a obchodní části především výstavba nových bytů.



Takto by jednou mohly vypadat Nové Lauby.

## Centrum plné výhod pro seniory

Patříte k dříve narozeným? Pak jsou následující informace určeny právě vám. Měli byste přece mít přehled o tom, jak si můžete usnadnit a zpříjemnit každodenní život... Zatímco v květnovém vydání zpravodaje jsme informovali především o nabídce zlevněného vstupného pro seniory do nejrůznějších objektů v centru Ostravy, nyní už soustředíme pozornost na aktivity městského obvodu zaměřené zejména na starší spoluobčany. „Nejvíce využívaná je pečovatelská služba, kdy se pečovatelský tým stará o 220 občanů našeho obvodu. Jde o poměrně velký počet obyvatel, o to cennější pro nás je, že se sociálními službami je spokojena drtivá většina z nich. Do každoroční anonymní ankety, zacílené na spokojenost seniorů s poskytovanými sociálními službami, se zapojuje velký počet respondentů a svoji spokojenost vyjadřuje až 95 procent. To se týká jak přístupu pečovatelek, tak i kvality jídla, nebo doby, kdy je služba poskytována, a dalších aspektů,“ konstatuje Petra Bernfeldová, starostka městského obvodu Moravská Ostrava a Přívoz, a poznamenává, že ani skvělé výsledky ankety nenechávají vedení obvodu usnout na vavřínech. Stále je co vylepšovat, zkvalitňovat...

Pečovatelka služba je terénní, pečovatelské jí poskytují na celém území obvodu lidé, kteří spadají do kategorie příjemců této služby. Chodí za nimi do bytů, kde provádějí sjednané úkony, k nimž patří donáška oběda, pomoc při podávání jídla, donáška nákupu, úklid, osobní hygiena, prostě cokoli, co klient potřebuje. „Služba je poskytována ve dvousměrném provozu, na ranní a odpolední směně, a to včetně víkendů. Nejvíce klientů máme ve věkové hranici

70 až 90 let, ale populace stále stárne. Už nyní je zájem o tuto službu tak velký, že jsme loni museli přijmout další pečovatelku,“ říká Dagmar Bradová, vedoucí odboru sociálních věcí, a dodává, že klienti platí čas, kdy je jim služba poskytována. „Pečovatelky zaznamenávají přesně dobu, kdy se klientovi věnovaly, prostřednictvím čipů, takže máme o jejich aktivitách dokonalý přehled. Vyhlaška sice stanovuje hodinovou sazbu, ale pokud úklid nebo donášku oběda stihne pečovatelka dřív, celou hodinu samozřejmě neúčtujeme.“

Obvod se snaží o sociálních službách, které poskytuje, co nejvíce informovat, aby mohl usnadnit život i dalším občanům, kteří to potřebují. „Všechny potřebné informace jsou dostupné na webu obvodu,“ upřesňuje Dagmar Bradová. „Ale protože počítáme s tím, že ne každý senior má přístup k internetu, snažíme se naši činnost propagovat i prostřednictvím zpravodaje, v televizním vysílání obvodu nebo formou letáček. Provádíme takzvanou depistážní činnost, kdy naše pracovnice obcházejí všechny seniory nad 75 let a vkládají jim do schránky propagační materiály se všemi potřebnými informacemi, s kontaktem na sociální pracovníci a podobně. Stejně tak provádíme depistážní činnost při různých příležitostech a na rozmanitých akcích,“ pokračuje vedoucí odboru, kterou těší pozitivní reakce na vykonávané služby. „Nejde jen o zmíněnou anketu, ale třeba také o dopisy, e-mail, v nichž klienti oceňují práci pečovatelek, případně nešetří pochvalnými slovy při telefonátech nebo osobních setkáních,“ uzavírá s tím, klienti oceňují zejména lidské kvality pečovatelek, jejich ochotu, vlivnost a vstřícnost.

## Minigolf v parku Milady Horákové je otevřen!

V létě se v centru města rozhodně nudit nebudete, nabídka trávení volného času je totiž opravdu luxusní. Můžete se vypravit na koupaliště, či dětská i sportovní hřiště anebo na plážové hřiště na Masarykově náměstí. Sportovně založené jedince jistě potěší i to, že od června je v obvodu Moravská Ostrava a Přívoz, v parku Milady Horákové, v provozu minigolf, který je otevřen denně od 10 do 21 hodin. V areálu s 19 minigolfovými drahami dospělý návštěvník za hodinu hry zaplatí 30 korun, děti do 12 let a seniři nad 64 let 10 korun. A pozor! Začátkem prázdnin bude ukon-

čena také první etapa výstavby nového dětského hřiště pro děti od pěti let, které bude s minigolfem těsně sousedit. „V rámci stavby dojde společně s osazením dětských herních prvků k odstranění staré a vybudování nové pěší komunikace. Všechny vzrostlé dřeviny zde navíc pro zajištění bezpečnosti necháme podrobít tahovým zkouškám. Prostor bude celkově připraven pro případné rozšíření a vybudování zázemí, které bychom rádi realizovali příští rok,“ vysvětluje místostarosta Dalibor Mouka.

## Rekonstrukce mostu Pionýrů

Až do začátku prosince bude z důvodu rekonstrukce mostu Pionýrů provoz ve směru od křižovatky se Sokolskou třídou po sjezdy na Gagarinovo náměstí a do Bohumínské ulice veden pouze po levé části komunikace. Po celou dobu oprav bude odkloněna trolejbusová linka 110, která pojede přes most Miloše Sýkory. V průběhu oprav

bude také uzavřen podchod pro pěší a cyklisty pod mostem Pionýrů na moravskoostravské straně. Cyklisté budou mít možnost objet úsek po pravém (slezskoostravském) břehu. Obdobně bude uzavřena stezka pro chodce a cyklisty mezi náměstím J. Gagarina a sídlištěm Kamenec. Objížděná trasa je vedena po ulici U Staré elektrárny.

## Obecně prospěšné práce v obvodu MOaP IV

### OSTRAVA!!!

Projekt Obecně prospěšné práce v obvodu Moravská Ostrava a Přívoz IV, na který obvod získal dotaci 50 tisíc korun z rozpočtu města a jenž potrvá až do 30. listopadu letošního roku, navázal již čtvrtým rokem na projekt, který umožňuje alternativní výkon

trestu odsouzených osob prostřednictvím obecně prospěšných prací. Akce je realizována prostřednictvím Technických služeb MOaP, které mají dohodu s Probační a mediační službou v Ostravě. Klienti probační a mediační služby pomáhají s udržením čistoty a pořádku na území obvodu.

